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     Проведение занятий в физкультурно-спортивном направлении способствует организации досуга учащихся, формированию физического и духовного совершенствования личности, потребностей и мотивов к систематическим занятиям физическими упражнениями, профессиональному самоопределению учащихся.

 Педагогический коллектив использует систему дополнительного образования для обеспечения занятости учащихся во внеурочное время. Тем самым создается барьер детской безнадзорности. В работу кружка и спортивных секций должны вовлекаться учащиеся «группы риска», дети из неполных семей и малообеспеченных семей.

Проведение кружкового и секционных занятий в данном направлении  тесно связано с подготовкой сборных команд по видам спорта, участия их в соревнованиях различного уровня. 

       Данные занятия кружка  предназначены для девушек 7-10 классов. Она включает комплексы упражнений, интересные формы занятий, формирует потребности совершенствовать культуру движений, телосложение, заботиться о своем физическом развитии, напоминает девушкам о том, что будущая мать должна иметь крепкое здоровье.

     Учебный материал подобран с учетом возрастных особенностей школьниц и основан на общих задачах физического воспитания учащихся.

Цель:

· совершенствование физического развития девушек  8-11 классов, повышение их функциональных возможностей нетрадиционными для школьной практики средствами современных оздоровительно-корригирующих систем, способствующих укреплению здоровья, ведению здорового образа жизни.

    Задачи:

· привлечение к систематическим занятиям физическими упражнениями;

· укрепление здоровья;

· формирование правильной осанки;

· совершенствование двигательных функций  и повышение общей работоспособности;

· развитие основных физических качеств;

· воспитание культуры движений.

