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Пояснительная записка.

Дополнительная общеразвивающая программа естественно-научной направленности «За страницами учебника математики» разработана на основе:

Федерального закона от 29 декабря  2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской федерации», Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 августа 2013 года № 1008 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам». Согласно Концепции развития дополнительного образования детей , утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 сентября 2014 года № 1726-р,  базовым элементом системы дополнительного образования рассматривается образовательная программа. 
Настоящая программа разработана и утверждена в  2010 году, доработана  в 2015 году в соответствии с действующими требованиями и рекомендациями.

В написании программы учитывались знания основ теории и педагогики, психологии и возрастной физиологии, методики обучения и воспитания, а также личный педагогический опыт. 
Рассматриваемые вопросы предназначены для дополнения и углубления знаний обучающихся, полученных ими на уроках. Преподавание программы строится как углубленное изучение вопросов, предусмотренных программой основного курса. Углубление реализуется на базе обучения методам и приемам решения математических задач, требующих высокой логической и операционной культуры, развивающих научно-теоретическое и алгоритмическое мышление обучающихся. 
Возраст детей . Программа предназначена для учащихся 12-13 лет (7 класс), желающих изучать математические дисциплины на углублённом  уровне. 

Актуальность программы обусловлена необходимостью усиления практико-ориентированного подхода в системе дополнительного математического образования учащейся молодёжи, создание возможности для самоопределения в сферах науки и техники.

Новизна программы: Программа носит модифицированный характер. Разработана на основе государственной программы по математике для 7 класса, учебников по алгебре для 7 класса А.Г. Мордковича и пособий с набором нестандартных задач. Изменения в типовую программу внесены следующие: 
- перераспределено количество часов по темам, делается упор на более глубокое и детальное изучение курса программы, особая роль отводится проектной  деятельности обучающихся;
 - расширены и углублены математические знания, умения и навыки обучающихся, 

- основная роль при изучении программы отводится формированию у обучающихся ключевых предметных и общеучебных компетенций, направленных на дальнейшее совершенствование и углубление их знаний и умений, 

- особое внимание уделено решению нестандартных заданий, заданий повышенного уровня сложности. 

Занятия дают возможность шире и глубже изучать программный материал, задачи повышенной трудности, больше рассматривать теоретический материал и работать над ликвидацией пробелов знаний обучающихся, внедрять принцип опережения. 
Реализация программы осуществляется с опорой на межпредметные связи со школьными курсами экономики, географии, физики. 

Понятийный аппарат курса построен с учётом содержания государственного образовательного стандарта по математике. 

Образовательная область и предмет изучения. Математическое образование в системе основного общего образования занимает одно из ведущих мест, что определяется безусловной практической значимостью математики, её возможностями в формировании мышления человека, её вкладом в создание представлений о научных методах познания действительности. Математика практически единственный учебный предмет, в котором задачи используются и как цель, и как средство обучения, а иногда и как предмет изучения. Математика, давно став языком науки и техники, в настоящее время все шире проникает в повседневную жизнь и обиходный язык, все более внедряется в традиционно далекие от нее области. Интенсивная математизация различных областей человеческой деятельности особенно усилилась со стремительным развитием ИКТ. 

Компьютеризация общества, внедрение современных информационных технологий требуют математической грамотности человека на каждом рабочем месте. Это предполагает и конкретные математические знания, и определенный стиль мышления. 

Разработанная программа «За страницами учебника математики» будет способствовать достижению этой цели, так как включает ряд вопросов, выходящих за рамки программы по математике средней школы. 

Педагогическая целесообразность программы состоит в обеспечении преемственности дополнительного математического образования в условиях УДОД . Программа включает пояснительную записку, учебно-тематический план, основное содержание тем курса, материал практических занятий, методическое обеспечение, основные условия реализации, а также список литературы. 

Изучение программы «Избранные вопросы математики» в системе дополнительного образования детей направлено на достижение следующей цели: создать условия для формировании, развития, расширения  и углубления знаний по математике,  используя сведения из истории математики,  применение предмета в окружающем мире,  развить математическое и логическое мышление,  повысить уровень их математической культуры. 

            Достижение вышеуказанной дидактической цели программы осуществляется следующими задачами: 

Образовательные задачи: 

- формирование навыков и умений продуктивного, бесконфликтного, межличностного взаимодействия.

- расширение психологического кругозора знаний обучающихся о математике;
- изучение правил исследовательской и проектной деятельности, применение этих правил.
- обеспечение усвоения учащимися наиболее общих приемов и способов решения задач; 

- формирование и развитие у старшеклассников аналитического и логического мышления при проектировании решения задачи; 

- развитие умений самостоятельно анализировать и решать задачи по образцу и в незнакомой ситуации. 

Воспитательные задачи: - воспитание у детей любознательности, сообразительности, способности ориентироваться в области математики; 

- воспитание у детей умения работать в коллективе, уважения мнения других , умения доказывать и отстаивать свое мнение;

- укрепление ценностно-смысловой сферы личности обучающегося;

-воспитание навыков и умения продуктивного, бесконфликтного, межличностного взаимодействия;
- формирование у учащихся патриотического отношения к Отечеству. 

Развивающие задачи: 

- развитие коммуникативных способностей, формирование устойчивой положительной самооценки, снижение тревожности и агрессивности у подростков;

-стимулирование и развитие у обучающихся потребности в творческой деятельности, в стремлении к самовыражению через межличностные отношения;

- развитие уверенности в своей будущей восстребованности обществом;

- формирование положительной направленности личности обучающихся: развитие памяти, внимания, логического мышления, наблюдательности;

- развитие способности к анализу и синтезу процессов развития и общения, через вычленение причин и следствий своих реакций и реакций сверстников;

-развитие умения понимать и принимать себя и других;

- активизация творческого потенциала.
Срок реализации программы: один год (72 часа). 

Режим работы: 2 раза в неделю по 1 академическому часу или один раз в неделю по два часа (с перерывом 10-15 минут). 

Форма занятий: групповая. 

Группы формируются по возрастному принципу, но в случае необходимости их можно формировать с учётом индивидуального развития и уровня овладения знаниями учащимися. 

Предполагаются следующие формы организации обучения: индивидуальная, групповая, коллективная, взаимное обучение, самообучение. 

Форма проведения занятий: 
- вводные лекции по основам методологии решения задач;

- мозговой штурм;

- аукцион идей;

- семинары - практикумы:  фронтальное решение задач, работа в группах;
- деловые игры;
- рейтинговое тестирование;
- анкетирование учащихся. 
Описание самостоятельной деятельности обучающихся: 
· работа с литературой и другими источниками научной информации;
· наблюдение веществ и реакций;
· решение типовых задач с трансформированным условием;

· представление своих творческих работ

· подготовка сообщения, презентации, выступлений на конференции;

·  решение нестандартных задач

Средства обучения: дидактические материалы, творческие задания для самостоятельной работы, мультимедийные средства, справочная литература. 

Технологии обучения: информационные, проектные, исследовательские. Занятия носят проблемный характер. Предполагаются ответы на вопросы в процессе дискуссии, поиск информации по смежным областям знаний. Также используются следующие технологии:

Технология проблемного обучения;

Игровые технологии;

Групповые технологии

Здоровьесберегающие технологии

Технология развивающего обучения;

ИКТ.

Технология личностно-ориентированного обучения.
Требования к результатам обучения и освоения курса 

Личностные результаты:

· сформированность познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей учащихся;

•убежденность в возможности познания природы, в необходимости разумного использования достижений науки и технологий для дальнейшего развития человеческого общества, уважение к творцам науки и техники, отношение к математике как элементу общечеловеческой культуры;

•формирование ценностных отношений друг к другу, учителю, авторам открытий и изобретений, результатам обучения.
Метапредметные результаты:

•формирование умений воспринимать, перерабатывать и предъявлять информацию в словесной, образной, символической формах, анализировать и перерабатывать полученную информацию в соответствии с поставленными задачами, выделять основное содержание прочитанного текста, находить в нем ответы на поставленные вопросы и излагать его;

•приобретение опыта самостоятельного поиска, анализа и отбора информации с использованием различных источников и новых информационных технологий для решения познавательных задач;

•развитие монологической и диалогической речи, умения выражать свои мысли и способности выслушивать собеседника, понимать его точку зрения, признавать право другого человека на иное мнение.

Предметные результаты:
•умения применять теоретические знания по математике на практике, решать нестандартные задачи на применение полученных знаний;

•формирование убеждения в закономерной связи и познаваемости явлений природы, в объективности научного знания, в высокой ценности науки в развитии материальной и духовной культуры людей;

•коммуникативные умения докладывать о результатах своего исследования.
Ожидаемые результаты 

· Самостоятельно и под руководством учителя анализировать текст учебного материала, решение логические и нестандартные задачи.

· Готовить сообщение, уметь публично представлять результат своего исследования.

· Оценивание сообщение учащихся.

· Участвовать в обсуждении учебной проблемы.

Способы определения результативности 

· педагогические наблюдения за активностью учащихся в процессе усвоения программы, их инициативностью и устойчивостью интереса  к различным видам деятельности;
· отчетность выполнения практических заданий;

· публичное представление результатов творческих работ; 

· фронтальное обсуждение с учащимися записи и рациональное решение задач, применяя законы математики, установлении границ применимости законов и правил, выборе методов описания процессов во время демонстрационного и коллективного решения задач, проведения практикумов;

· тестирование;
· рейтинговое оценивание активности участия в семинарах и при выполнении самостоятельных работ.
Возможные критерии оценивания: 

- 1 балл (базовый уровень). Учащийся освоил наиболее простые идеи и методы курса, что позволило ему достаточно успешно выполнять простые задания. 

- 2 балла (прикладной уровень). Учащийся освоил идеи и методы данного курса в такой степени, что может написать реферат на заданную тему. 

- 3 балла (творческий уровень). Учащийся освоил идеи и методы данного курса в такой степени, что может разработать проект, выполнить творческое задание, публично презентовать свою работу. 

Показателем эффективности следует считать повышающийся интерес к математике, творческую активность и результативность учащихся. 

В ходе познавательной деятельности учащихся используются следующие приёмы: 

1. Объяснительно-иллюстративный – лекция педагога сопровождается показом схем, таблиц, презентаций, математических фильмов и т.д. 

2. Репродуктивный – в ходе занятия учащимся предлагается пересказать изложенный материал, а по завершении изучения темы - самостоятельно сделать выводы, сформулировать алгоритм действий. Выводы обсуждаются, дополняются и корректируются под руководством педагога. 

3. Исследовательский – по мере изучения материала желающим предлагаются темы для более глубокого изучения. Итоги такой работы могут быть представлены в виде рефератов, презентаций, проектов.

Дидактической основой программы являются принципы доступности, сознательности, последовательности, научности

  Формы     промежуточной и итоговой аттестации при     реализации    дополнительной образовательной программы «За страницами учебника математики»: творческие работы, тестирование, викторины, презентации, учебно-исследовательская конференция, защита творческого проектного задания.
        В ходе изучения материала данного курса целесообразно сочетать такие формы организации учебной работы, как практикумы по решению задач,  лекции, беседа, тестирование, частично-поисковая деятельность. Развитию математического интереса способствуют математические игры (дидактическая, ролевая), викторины, тесты. Необходимо использовать элементы исследовательской деятельности. 

После рассмотрения полного курса учащиеся должны иметь следующие результаты обучения:

уметь :

- определять тип задания, знать алгоритм решения;
- применять полученные математические знания в решении жизненных задач; 

- использовать дополнительную математическую литературу с целью углубления материала основного курса, расширения кругозора и формирования мировоззрения, раскрытия прикладных аспектов математики.

 Знать:

- основные понятия, относящиеся к выражениям, уравнениям и неравенствам; 

- алгоритмы решения алгебраических уравнений и неравенств, предусмотренных программой, нахождение области определения данных выражений; 

- формулы, применяемые при решении уравнений и неравенств; 

- основные понятия и теоремы математики. 

   В результате освоения  содержания программы обучающийся получает возможность совершенствовать и расширить круг умений, навыков и способов деятельности:
Познавательная деятельность.

    Умение самостоятельно и мотивированно организовать свою познавательную деятельность. Создание идеальных и реальных моделей объектов, процессов.

Информационно-коммуникативная деятельность.

    Поиск и извлечение нужной информации по заданной теме в источниках различного типа. Умение развернуто обосновать суждение, давать определения, приводить доказательства.
Рефлексивная деятельность.

    Владение навыками организации и участие в коллективной деятельности: постановка общей цели и определение средств её достижения, конструктивное восприятие иных мнений и идей, учет индивидуальности партнеров по деятельности, объективное определение своего вклада в общий результат.
Формирование ключевых компетентностей:

готовность к самообразованию;

готовность к использованию информационных ресурсов;

готовность к социальному взаимодействию;

коммуникативная компетентность.

При организации занятий следует соблюдать физиологические основы учебного режима (учет времени трудоспособности, утомляемости, физкультурные минутки), гигиенические требования условий и технологий обучения (воздушно-тепловой, световой режимы,  место и длительность применения ТСО), психологический климат на занятии (наличие эмоциональных разрядок). Работа по программе подразумевает отсутствие домашних заданий. 
Использование на занятиях компьютерных технологий для иллюстрации материала, организации самостоятельной работы  не исключает традиционные методики.
Программа помогает учащимся осуществить осознанный выбор путей продолжения образования, а также будущей профессиональной деятельности. Межпредметные связи позволяют включать в процесс обучения исторические факты, литературные образы и, что особенно важно, обобщения, сформулированные при изучении тем различных учебных дисциплин. В свою очередь, подготовка  учащихся по данной программе вносит свой вклад в формируемые у ребят при изучении учебных предметов знания и представления о мире и человеке, о способах познания и изменения действительности, а также в выработку универсальных учебных действий.
УЧЕБНО-ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН
	№ п/п
	Наименование базовых тем
	Всего часов
	Теория
	Практика

	1
	Введение в дополнительную образовательную программу «За страницами учебника математики»
	1
	1
	

	2
	Нестандартные приемы устного счета
	29
	9
	20

	3
	Уникурсальный граф
	18
	4
	14

	4
	Решение нестандартных задач
	22
	4
	18

	5
	Защита творческого проекта
	2
	
	2

	
	ВСЕГО:
	72
	18
	54


Содержание программы.
1.Введение в дополнительную образовательную программу «За страницами учебника математики». (1 час)
Программа. Темы занятий. Цели, задачи программы. Теоретические и практические занятия. 
2.Нестандартные приемы устного счета. (29 часов)
Теория: Первые упоминания о математике как науке. Великие имена.Устный счет в церковно приходской школе. Рассмотреть приемы и сравнить их с современными приемами счета . Цифры у разных народов. Составление с помощью этих чисел алгебраические выражения. Показать решение логических задач, с помощью таблиц. Операции с большими числами. Применение свойств и приемов операций с большими числами.

Практика: Практическая отработка теоретически изученного материала. Рассмотреть решение простейших задач. Тренинг . Математическая игра «не собьюсь». Решение и составление числовых ребусов с применением цифр различных народов и операций с большими чисел.

3. Уникурсальный граф. (3 часа)
Дать определение уникурсального графа. Свойство  графа  быть уникурсальным – есть способ определения возможности решения задач . Уникурсальный граф как фигура, вычерчиваемая одним росчерком. топологическое свойство графа быть уникурсальным и его использование для решения задач – головоломок. определить и опытно-экспериментальным путём проверить свойство уникурсального графа и его использование для решения задач-головоломок. раскрыть понятие топологии. Вклад Л.Эйлера в развитие науки топологии. Уникурсальный граф . Доказательство его топологического свойств. Возможность использования свойства для  решения задач-головоломок. Пословицы в математике. Танаграм.

Практика: Практическая отработка теоретически изученного материала. Практикум по решению задач.

4.Решение нестандартных задач. (24 часа)
 История возникновения оригами. Геометрическое доказательство фигур оригами. Свойства оригами, доказательства. Построение простейших фигур. Круги Эйлера. Задание тестов, построенные на словесном, буквенном и цифровом материале. Тренировочные задачи для развития умственных способностей, группы заданий и тестов имеющие разные нестандартные способы решения разного уровня. Тесты Айзенка.

Практика: Практическая отработка теоретически изученного материала. Практикум по решению задач. Решение логических задач.
5. Защита творческого проекта (2 часа)
МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОГРАММЫ

В процессе освоения материала используются как традиционные формы обучения, так и самообразование, саморазвитие учащихся посредством самостоятельной работы с информационным и методическим материалом. 

Занятия включают в себя теоретическую и практическую части, в зависимости от целесообразности. 

Основные формы проведения занятий: беседа, дискуссия, консультация, практическое занятие, защита проекта. Особое значение отводится самостоятельной работе учащихся, при которой педагог на разных этапах изучения темы выступает в разных ролях, чётко контролируя и направляя работу учащихся. 

В процессе реализации программы используется методическая литература по математике, методике проведения занятий, методические разработки для проведения математических игр, викторин, турниров, олимпиад. 

Занятия сопровождаются демонстрацией презентаций по изучаемым темам. 

В процессе реализации программы используются современные методические комплексы (диски) для средней и старшей школы издательств: «Просвещение», «Учитель», «Экзамен», «Первое сентября». 

ОСНОВНЫЕ УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ 
1. Психолого-педагогические условия. 

Основными педагогическими принципами, обеспечивающими реализацию программы, являются: 

- учет возрастных и индивидуальных особенностей каждого ребенка;

 - доброжелательный психологический климат на занятиях; 

- личностно-деятельный подход к организации учебно-воспитательного процесса; 

- подбор методов занятий соответственно целям и содержанию занятий и эффективности их применения; 

- оптимальное сочетание форм деятельности; 

- преемственность, каждая новая тема логически связана с предыдущей; 

- доступность. 

Программа может содержать разные уровни сложности изучаемого материала и позволяет найти оптимальный вариант работы с той или иной группой обучающихся. Данная программа является программой открытого типа, т.е. открыта для расширения, определенных изменений с учетом конкретных педагогических задач, запросов детей.

2.Кадровое обеспечение: педагог дополнительного образования. 

3.Методическое сопровождение обучения: 
- методические разработки для проведения математических игр, викторин, турниров, олимпиад; 

- подборка презентаций по всем темам программы; 

- дидактический материал и др. 

4.Материально-техническая база. 

Учебный кабинет (учебные столы, стулья, доска), проектор, экран, телевизор, сканер, принтер, ноутбук, доступ в Интернет.
ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

	№
	Тема занятия
	Форма очная
	Методы
	Дидактический материал и ТСО
	Форма аттестации

	1. 
	Введение в дополнительную образовательную программу «За страницами учебника математики»
	Беседа


	Словесные

Наглядные


	Программа

Планирование

Проекты выпускников программы
	Вводное тестирование

	2. 
	Нестандартные приемы устного счета
	Сообщение, беседа. Дискуссия. Практическое занятие.
	Словесные, наглядные, практические. Работа с научной литературой. Решение задач. 
	Технические
Средства
Проекты

Презентация
	Математическая игра «не собьюсь». Составление ребусов. Решение задач. Составление уравнений.

	3. 
	Уникурсальный граф
	Сообщение, беседа. Дискуссия. Практикум по решению нестандартных задач, головоломок. (Презентация).
	Словесные, наглядные, практические.
	Технические
Средства
Сеть интернет

Электронные 

ресурсы
	Решение  задач головоломок. 

	4. 
	Решение нестандартных задач
	Сообщение, беседа. Дискуссия. Практическое занятие. Работа с литературой.
	Словесные, наглядные, практические 
	Технические
Средства
Пособия

Дидактические материалы
	Практикум по решению логических задач. Составление и решение  своих задач. Тесты Айзенка


	5. 
	Защита творческого проекта
	Сообщение, беседа, исследование, практическое занятие, творческая работа
	Словесные, наглядные, практические.
	Технические
средства
	Проектная работа



ИСПОЛЬЗУЕМАЯ ЛИТЕРАТУРА

Литература для учителя:
1. Балк М. Б. Организация и содержание внеклассных занятий по математике. Пособие для учителя.– М.: Государственное учебно – педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР, 1956.

2. Бартенев Ф. А. Нестандартные задачи по алгебре. Пособие для учителей. М., Просвещение, 1976.

3. Генкин С.А., Итенберг И.В., Фомин Д.В. Ленинградские математические кружки.– Киров,1994.

4. Дунаев В.В. «Занимательная математика: множества и отношения». 

5. Математические кружки в 8 – 10 классах: Книга для учителя. – М.: Просвещение, 1987

6. Никольская И. Л. Факультативный курс по математике: Учебное пособие для 7 – 9 классов средней школы– М.: Просвещение, 1991.

7. Шевкин А.В. Школьные олимпиады по математике.– М.: Русское слово, 2002.

8. Штейнгауз Г.А. Сто задач.– М.: Наука, 1986.

Литература для обучающихся:
1. Гусев В. А., Мордкович А. Г. Математика : справочные материалы: Книга для учащихся – М.: Просвещение, 1990.

2. Игнатьев Е.И. В царстве смекалки. М.: Столетие, 1994

3. Никольский С. М., Потапов М. К., Решетников Н. Н., Шевкин А. В. Алгебра: учеб. Для 7 кл. общеобразовательных учреждений– М. : Просвещение, 2006.

4. Островский А.И., Кордемский Б.А. Геометрия помогает Арифметике.– М.: Столетие,1994.

5. Перельман Я.И. Занимательная алгебра.– М.: Столетие,1994.

6. Потапов М. К., Шевкин А. В. Алгебра: дидактические материалы для 7 класса  – М.: Просвещение, 2007.

7. Сергеев И.Н., Олехник С.Н., Гашков С.Б.Примени математику..- М.: Наука,1990.

8. Энциклопедический словарь юного математика. – М.: Педагогика,1985.

