Основная образовательная программа основного общего образования – локальный нормативный акт МБОУ «Гатчинская средняя общеобразовательная школа №2», регулирующий содержание и организацию образовательного процесса в условиях реализации федеральных государственных образовательных стандартов второго поколения и введения  ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации».
Основная образовательная программа основного общего образования (далее – образовательная программа, ООП) рассмотрена на заседании совета учреждения  26 июня 2012 года, принята на заседании педагогического совета 29 августа 2012 года, скорректирована в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в РФ» № 273 и принята на педагогическом совете 30 августа 2013 года. Программа разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования  (далее — ФГОС ООО)  к структуре основной образовательной программы, с учетом Примерной основной образовательной программы основного общего образования, информационно-методических писем федерального и регионального уровней. Основная образовательная программа основного общего образования реализуется с соблюдением требований государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.

Основная образовательная программа основного общего образования  направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственного, гражданского, социального, личностного и интеллектуального развития, саморазвития и самосовершенствования обучающихся и обеспечивает их социальную успешность, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья. 

           Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Гатчинская средняя общеобразовательная школа № 2» является учреждением, ориентированным на работу с детьми от 10 до 18 лет. Деятельность школы строится  на основе сотворчества и сотрудничества, приоритета общечеловеческих ценностей, светского образования с учетом интеллектуального и творческого потенциала личности, ее индивидуальных способностей. Особое место в образовательном процессе занимает гражданско-патриотическое воспитание. 

Режим работы  школы

	Показатели
	Основная школа

	Продолжительность учебной недели
	6 дней

	Продолжительность уроков
	45 минут

	Продолжительность перерывов
	1,2 и 5 перемены по 10 мин., 

3 и 4 перемены по 20 мин.

	Периодичность проведения

 промежуточной аттестации
	Триместр

	Продолжительность учебного года
	34 недели


Образовательный процесс строится на основании системно-деятельностного подхода, что обеспечивает его многофункциональность.

Многофункциональность образовательного пространства:
· Урок как форма учебной деятельности для постановки и решения учебных задач;

· Учебное занятие как место различных групповых и индивидуальных «практик»;

· Консультативное занятие как форма разрешения проблем школьника по его запросу к педагогу (учителю);

· Домашняя самостоятельная работа школьников как форма организации деятельности по построению их индивидуальных образовательных маршрутов;

· Внеучебные формы (секции, кружки, клубы и т.п.) образовательного пространства как место реализации личностных задач школьника.

Адресность образовательной программы.

	Показатель
	2 уровень, основная школа 5-9 класс

	Адресность образовательной программы 


	Обчающиеся 10-15 лет 

	Уровень готовности к усвоению программы основного общего образования 
	Успешное освоение образовательной программы начального общего образования

	Диагностика при зачис​лении в пропедевтические  классы

	Пропедевтика гуманитарного, физико-математического и информационно-технологического профилей обучения.

	Нормативный срок освоения                 
	5 лет 

	Допуск по состоянию здоровья 
	1 - 4 группы здоровья 


В школу принимаются выпускники начальной школы, имеющие соответствующий документ, прожи​вающие в микро​районе школы. На вакантные места принимаются дети из других микро​районов. В школе обучаются  дети микрорайона, дети из ближайших населенных пунктов, из бывших союзных республик. В процессе обучения учитываются их личностные особенности и применяются различные методы обучения и воспитания, соответствующие уровню развития детей, их возможностям и способностям. 

В новых социально – экономических условиях наша школа стремится найти свой подход к осуществлению образовательной деятельности, разработать динамичную, хорошо организованную и управляемую модель развития, которая могла бы обеспечить удовлетворение изменяющихся потребностей населения в разных видах образования с учетом гуманистических ценностей и повысить свой рейтинг среди других школ Гатчинского муниципального района. 

   Конкурентные преимущества школы 
Анализ современного состояния образовательной системы школы позволил определить ее основные конкурентные преимущества к их числу следует отнести:
· локальность, периферийность микрорайона, в котором расположена школа;
· квалифицированный педагогический коллектив, мотивированный на работу по развитию образовательного учреждения;
· значительное количество педагогов, стремящихся к саморазвитию;
· обеспечение преемственности в образовательном процессе (реализация образовательной линии "Школа 2100", «Школа 21 века»);
· пропедевтика математического и гуманитарного направлений;
· использование в образовательном процессе современных образовательных   техноло​гий, позволяющих выстраивать субъект-субъектные отношения между  обучающимися и педагогами;
· забота о психическом, физическом и социальном здоровье обучающихся;
психологическое сопровождение обучающихся;

· успешная многолетняя деятельность летней школы олимпийского резерва как формы работы с одаренными детьми.
          Определение ценностно-целевых ориентиров данной образовательной программы исходит из потребностей социума, формирующего заказ школе на подготовку образованной, высокоинтеллектуальной, творческой личности. На сегодняшний день социальный заказ на образовательные услуги продиктован необходимостью получения выпускника, готового к выбору профессии, ориентации на последующее образование, самостоятельную познавательную деятельность, умение общаться с людьми разных социальных групп.

В основе реализации основной образовательной программы лежит системно-деятельностный подход, который предполагает:
— воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения российского гражданского общества на основе принципов толерантности, диалога культур и уважения его многонационального, поликультурного и поликонфессионального состава;

— формирование соответствующей целям общего образования социальной среды развития обучающихся в системе образования, переход к стратегии социального проектирования и конструирования на основе разработки содержания и технологий образования, определяющих пути и способы достижения желаемого уровня (результата) личностного и познавательного развития обучающихся;

— ориентацию на достижение цели и основного результата образования — развитие на основе освоения универсальных учебных действий, познания и освоения мира личности обучающегося, его активной учебно-познавательной деятельности, формирование его готовности к саморазвитию и непрерывному образованию;

— признание решающей роли содержания образования, способов организации образовательной деятельности и учебного сотрудничества в достижении целей личностного и социального развития обучающихся;

— учёт индивидуальных возрастных, психологических и физиологических особенностей обучающихся, роли, значения видов деятельности и форм общения при построении образовательного процесса и определении образовательно-воспитательных целей и путей их достижения;

— разнообразие индивидуальных образовательных траекторий и индивидуального развития каждого обучающегося, в том числе одарённых детей, детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Основная образовательная программа сформирована с учётом психолого-педагогических особенностей развития детей 11—15 лет, связанных:

— с переходом от учебных действий, характерных для начальной школы и осуществляемых только совместно с классом и под руководством учителя, к овладению  учебной деятельностью на ступени основной школы в форме учебного исследования, к новой внутренней позиции обучающегося — направленности на самостоятельный познавательный поиск, постановку учебных целей, освоение и самостоятельное осуществление контрольных и оценочных действий, инициативу в организации учебного сотрудничества;
— с осуществлением на каждом возрастном уровне (11—13 и 13—15 лет) качественного преобразования учебных действий, моделирования, контроля и оценки и перехода от самостоятельной постановки обучающимися новых учебных задач к развитию способности проектирования собственной учебной деятельности и построению жизненных планов во временнóй перспективе;

— с формированием у обучающегося научного типа мышления, который ориентирует его на общекультурные образцы, нормы, эталоны и закономерности взаимодействия с окружающим миром;

— с овладением коммуникативными средствами и способами организации кооперации и сотрудничества; развитием учебного сотрудничества, реализуемого в отношениях обучающихся с учителем и сверстниками;

— с изменением формы организации учебной деятельности и учебного сотрудничества от классно-урочной к лабораторно-семинарской и лекционно-лабораторной исследовательской.

Учёт особенностей подросткового возраста, успешность и своевременность формирования новообразований познавательной сферы, качеств и свойств личности отражается в построении образовательного процесса и выбора условий и методик обучения.
Объективно необходимое для подготовки к будущей жизни подростка развитие его социальной взрослости достигается включением  родителей (законных представителей) в образовательный процесс.
Целями реализации основной образовательной программы основного общего образования являются: 

-  обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником целевых установок, знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья; 

-  становление и развитие личности в её индивидуальности, самобытности, уникальности, неповторимости.
Достижение поставленных целей при разработке и реализации образовательным учреждением основной образовательной программы основного общего образования предусматривает решение следующих основных задач:
-  обеспечение соответствия основной образовательной программы требованиям Стандарта;

- обеспечение преемственности начального общего, основного общего, среднего общего образования;

- обеспечение доступности получения качественного основного общего образования, достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья;

- установление требований к воспитанию и социализации обучающихся как части образовательной программы и соответствующему усилению воспитательного потенциала школы, обеспечению индивидуализированного психолого-педагогического сопровождения каждого обучающегося, формированию образовательного базиса, основанного не только на знаниях, но и на соответствующем культурном уровне развития личности, созданию необходимых условий для её самореализации;
- обеспечение эффективного сочетания урочных и внеурочных форм организации образовательного процесса, взаимодействия всех его участников;

- взаимодействие образовательного учреждения при реализации основной образовательной программы с социальными партнёрами;

- выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе одарённых детей, детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, их профессиональных склонностей через систему клубов, секций, студий и кружков, организацию общественно полезной деятельности, в том числе социальной практики, с использованием возможностей образовательных учреждений дополнительного образования детей;

-  организация интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества, проектной и учебно-исследовательской деятельности;

-  участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды, школьного уклада;

- включение обучающихся в процессы познания и преобразования внешкольной социальной среды (населённого пункта, района, города) для приобретения опыта реального управления и действия;

- социальное и учебно-исследовательское проектирование, профессиональная ориентация обучающихся при поддержке педагогов, психологов, социальных педагогов, сотрудничестве с базовыми предприятиями, учреждениями профессионального образования, центрами профессиональной работы;

- сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся, обеспечение их безопасности.

          Результатом реализации общеобразовательной программы основного общего образования является освоение учеником личностных, метапредметных и предметных результатов образования в соответствии с требованиями ФГОС ООО, готовность ученика к обучению в средней общей школе или учреждениях начального и среднего профессионального образования.
