Образовательная программа среднего общего образования принята на заседании педагогического совета школы 30 августа 2011 года, была скорректирована в связи с введением в действие Федерального закона «Об образовании в РФ» и принята на педагогическом совете 30 августа 2013 года. Программа представляет собой нормативный документ, в котором определены основные цели и ценности образовательного учреждения, приоритетные направления в образовании, инвариантный, региональный  и вариативный компонент образования, пути их достижения, особенности педагогической технологии школы, а также условия для достижения поставленных целей. Программа построена на принципах гуманизации, демократизации, дифференциации и индивидуализации образования, обеспечивает его развивающий характер, непрерывность, преемственность, системность и управляемость образования на всех его этапах. Программа рассчитана на 2 года.

Среднее общее образование.

Среднее общее образование - третий, завершающий уровень общего образования. Обучающиеся 3 уровня образования дети старшего возраста. Для старшего возраста характерен рост интеллектуальных сил. Мыслительная деятельность характеризуется все более высоким уровнем обобщения и абстрагирования, усиливающейся тенденцией к причинному объяснению явлений, умением аргументировать и доказывать положения, делать обоснованные выводы, связывать изучаемые явления в систему. Интеллектуальное развитие позволяет старшеклассникам осуществлять глубокий анализ материала, вскрывать закономерности, выявлять широкие аналогии, усваивать способы познания общих законов природы и общества.
У обучающихся старших классов развивается умение пользоваться разнообразными приемами логического запоминания. Существенные изменения наблюдаются в их умственной деятельности, которая приобретает все более активный и творческий характер. Для этого возраста характерна целенаправленная познавательная деятельность. Она представляет собой высший уровень познавательной потребности и связана не только с развитием индивидуальной сферы старших школьников, но и с формированием личности человека в целом.
Особенностью этого возраста является возросшая степень осознанности учебной деятельности как способа достижения профессиональных целей.
В связи с этим основной целью средней общей школы является подготовка обучающихся к продолжению образования, формирование готовности к осознанному выбору профессии, к творческой самореализации в изменяющихся  условиях общественной жизни, развитие способности к решению задач в различных сферах деятельности на основе теоретических знаний.
Федеральный компонент среднего общего образования направлен на реализацию принципов формирования у обучающихся гражданской ответственности и правового самосознания, духовности и культуры, самостоятельности, инициативности и коммуникативности. Образовательная программа предусматривает дифференциацию обучения с широкими и гибкими возможностями построения старшеклассниками индивидуальных маршрутов в соответствии с их способностями, склонностями и потребностями.
Основными   потребностям   обучающихся   старших   классов   являются потребности   в   поисках   смысла   жизни,   современных   и   исторических закономерностей природы и общества, становления собственного мировоззрения.
В соответствии с этим школа ставит перед педагогическим коллективом задачу в обучении - способствовать формированию научного стиля мышления, который, являясь устойчивым качеством личности, выступает как важный компонент ее мировоззрения, как необходимое условие самообразования, а также развивать потребности, учащихся в самосовершенствовании и самостоятельным навыкам приобретения знаний.
Ожидаемый результат предполагает достижение обучающимися уровня образовательной компетентности, успешное освоение образовательных областей и дисциплин Базисного учебного плана в соответствии с Федеральным компонентом государственного образовательного  стандарта, готовность продолжать образование в профессиональных учебных заведениях. Соответствие выпускника модели выпускника средней школы.
Цель образовательной программы.
Основной целью программы является формирование общей культуры личности, адаптации к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и освоения профессиональных образовательных программ. Также программа призвана развить устойчивые познавательные интересы и творческие способности обучающихся, осуществить профессиональную ориентацию, общекультурное развитие, воспитание личности человека, ориентированного на национальные и региональные ценности.


Задачи программы:

· Предоставление  обучающимся возможности получить универсальное образование.

· Обеспечение  индивидуализации и дифференциации обучения через систему 

       профильного обучения, что позволяет создать условия для образования 

       старшеклассников в соответствии с их профессиональными 

       интересами и намерениями в отношении продолжения образования. 

· Обеспечение равных возможностей к полноценному образованию разным 

       категориям обучающихся, расширение возможности их социализации.

· Формирование и развитие ключевых компетентностей: предметных, информационных,        коммуникативных и социальных
· Обеспечение преемственности между общим и профессиональным образованием.

Адресность образовательной программы.
	Показатель 
	3 уровень, средняя  школа 10-11 класс 

	Адресность образовательной программы 
	Обчающиеся 15-18 лет 

	Уровень готовности

 к усвоению программы 

среднего общего  образования
	Успешное освоение образовательной программы основной  школы,

 наличие  соответствующего  документа 

достижение уровня функциональной гра​мотности;

устойчивая мотива​ция к обучению в  профильных классах;


широкий спектр познавательных интере​сов;


наличие жизненных планов,  готовность к их реализации

	Диагностика при зачис​лении в 10-й класс
	результаты итоговой ат​тестации за курс основной
школы;     
                                                                             изучение уровня личностных достижение и познавательных интересов;
-анализ содержания портфолио.

	Нормативный срок освоения                 
	2 года 

	Допуск по состоянию здоровья 
	1 -4 группы здоровья 


Принимаются выпускники основной школы, прожи​вающие в микро​районе школы. На вакантные места принимаются дети из других микро​районов.     
