МБОУ  «Гатчинская средняя общеобразовательная школа №2»

Анализ работы методической службы школы за 2016-2017 учебный год

Методическая тема школы: «Повышение методической компетентности педагогов по оценке качества образования».

Цели работы:  

1.  Создание условий для саморазвития и самосовершенствования участников образовательных отношений с целью повышения качества образования. 

2.  Осуществление методического сопровождения инновационной деятельности школы: РИП по введению ФГОС ООО и  РИП по управлению качеством общего образования на школьном уровне.

	Задачи
	Проделанная работа
	Положительный результат 
	Требует доработки
	Возможности решения проблем

	Организовать повышение квалификации педагогов по подготовке обучающихся к ГИА, по работе с детьми с ОВЗ, по оценке качества образования через курсовую подготовку, участие в семинарах, конференциях и т.д.

Осуществлять методическую поддержку  педагогов по подготовке обучающихся к ГИА.


	Распространение опыта работы:

· Выступление на областном педагогическом форуме «Учитель будущего» (центр «Интеллект» по теме:  «Интеграция знаний как средство повышения качества образования и способ освоения окружающего мира» Бойцова А.А.
· Выступление на заседании Южного образовательного округа в г. Луга по теме: «Внутришкольный мониторинг уровня обученности школьников как средство повышения качества образования» (Кульбака Г.Б.)
· Выступление на РМО учителей химии по теме: «Анализ ЕГЭ и ОГЭ 2016» (Павлова Г.Г.)

· Выступление на РМО учителей химии по теме: «Система подготовки к ЕГЭ и ОГЭ в школе» (Павлова Г.Г., Лукша Л.В., Костромина И.Н.)
· Выступление на РМО учителей истории и обществознания по темам: «Система работы учителя по подготовке обучающихся к ГИА» (Кульбака Г.Б.), «Использование ресурсов сайта           Д. Гущина при подготовке обучающихся к ОГЭ по обществознанию» (Дьякова Е.Б.), «Роль и     место ИКС и УУД  в современном   уроке  истории» (Койвистойнен С.В.) 
· Выступление на РМО учителей истории и обществознания по теме: «Часть 2 ОГЭ по обществознанию: методика подготовки» (Койвистойнен С.В.) 

· Выступление на РМО учителей английского языка по теме: «Метод проектов как эффективный способ развития УУД и повышение качества изучения английского языка» (Глушаченко Я.Ю.) 
· Статья в ж-ле «Вестник Псковского гос. университета» «Задачи с экономическим содержанием как одно из средств формирования УУД учащихся средней школы» - Федорова Е.А.

Прошли курсовую подготовку:

· в ЛОИРО –  30 чел., (из них 6 чел. – эксперты по проверке ОГЭ и 8 чел. эксперты ЕГЭ, 1 чел. – эксперт ЕГЭ ГВЭ, 1 чел. проходит профессиональную переподготовку – Яшина Г.Б., 1 чел. второе высшее образование - Федорова Е.А., 5 чел. – по оценке качества образования)
· ЛГУ А.С.Пушкина - 2 чел. (работа с детьми с ОВЗ)
· Прошли процедуру аттестации – 8  чел (высшая – 6 чел.- Ковалева Н.В., Исламова З.К., Батурина Е.Б., Самохвалова Ж.Ю., Глушаченко Я.Ю. соответствие занимаемой должности: Чуйкина И.В., Ферхатова Г.А.)                

· Участие педагогов в вебинарах по подготовке к ГИА.

· Использование для проведения мониторингов по математике, русскому языку, биологии, химии, обществознанию материалов программы СтатГрад и формирование дидактической базы. 

· Работали в качестве экспертов по проверке ЕГЭ – 7 чел. (Ротарь Р.В., Острирова С.Э., Панасюк Д.П., Павлова Г.Г., Батурина Е.Б., Иванова Е.В., ГВЭ – 1 чел. (Самохвалова Ж.Ю.), ОГЭ  – 14 чел. (Жорова И.Б., Евдашко В.И., Гасанова Г.Ю.,  Калош С.Г., Исламова З.К., Легостаева Л.Н., Дедечко О.В.,  Федотова В.Н., Громова Н.А., Корнух С.А., Зубова А.Л., Койвистойнен С.В., Дьякова Е.Б., Русак Л.И.) 

· Работали в качестве экспертов по аккредитации ОУ – 1 чел. (Кульбака Г.Б.)

· Участвовали в составлении КИМ для школьного этапа олимпиад – Острирова С.Э., Дьякова Е.Б., Койвистойнен С.В., Павлова Г.Г

	Повышается  методический уровень педагогов и транслируется опыт работы на всех уровнях: федеральном, областном, муниципальном, школьном, что способствует

повышению качества образования.
Повышение методической компетентности учителей по подготовке обучающихся к ГИА.

Результаты ЕГЭ  по всем предметам, кроме информатики и ИКТ и  английского языка  выше средних показателей по области и  результатов прошлого года по школе.

100% качество знаний  по ОГЭ химии и литературе.

	Необходимо продолжать  развитие компетенций в области  оценки качества образования (методики, инструментарий), необходим обмен опытом и обучение по данному направлению на уровне ЛО, ГМР, ОУ. 


	Межсекционные круглые столы.  
КПК по проведению оценки качества образования, по созданию адаптивных ОП.

	Совершенствовать   систему   мониторинга по направлениям:

 1. уровень обученности школьников

	1. проведение региональных  метапредметных работ в 9-1,2-м классах, (Глушаченко Я.Ю., Бойцова А.А., Кульбака Г.Б.),  в 5-х классах (Бойцова А.А., Румянцева И.И., Арутюнян И.М., Пономарева Е.В., Кульбака Г.Б.)

· проведение ВПР в 5-х кл.: по математике (Большакова Г.А., Бойцова А.А., Власюк И.Я., Громова Н.А.), по русскому языку (Ротарь Р.В., Калош С.Г., Легостаева Л.Н., Жорова И.Б., Яснопольская М.Е.), по биологии (Пономарева Е.В., Арутюнян И.М., Зубова А.Л.), в 10-х классах по географии (Кохан Л.А., Арутюнян И.М.)

· участие в  НИКО по истории в 8-х классах
· участие в муниципальных мониторингах по предметам по выбору в 9 и 11 классах, по русскому языку в 8-11 классах, по математике в 6,8,10, 11 классах

· участие в пробных ОГЭ и ЕГЭ по русскому языку и математике, в написании репетиционного сочинения.

	В ходе проведения мониторингов учителя осваивали применение различных критериев для оценивания, осуществляли совместное обсуждение как на школьном, так на муниципальном уровнях, что способствовало повышению методического уровня педагогов в области оценки качества образовательных результатов.

Также в ходе мониторингов,  открытых уроков, оценки качества образования по триместрам, диагностическим работам обучающиеся показали в целом уровень подготовки средний и выше среднего, но выявлены учащиеся с низким уровнем – группа риска, были определены проблемные вопросы методики преподавания: Продолжается формирование базы материалов для проведения оценки качества образования. 


	Повышение качества аналитической деятельности учителей
	Участие в мастер-классах, семинарах различного уровня

	2. качество планирования и проведения уроков в соответствии с требованиями ФГОС


	2. 56 учителей осуществляют преподавание  в соответствии с ФГОС второго поколения,

Провели открытые уроки по ФГОС, составили технологические карты уроков  – 17 чел (Легостаева Л.Н., Жорова И.Б., Большакова Г.А., Пономарева Е.В., Калош С.Г., Колмакова В.В., Румянцева И.И., Бочков А.П., Власюк И.Я., Дьякова Е.Б., Ферхатова Г.А., Русак Л.И., Трофимова Т.В., Покровская О.Н., Громова Н.А., Ромащенко Л.В., Тарабарко Е.Ю.)


	Учителя применяют различные формы технологических карт, вырабатывая свой подход к планированию уроков.

Ключевое место отводится планированию деятельности обучающихся и достижению результата
	Система оценивания на уроках
	проведение и анализ уроков с т.з. системы оценивания

	3. выявление и поддержка одаренных детей


	В соответствии с планом мероприятий по развитию олимпиадного движения на 2015-2017 г.г. обучающиеся и учителя школы активно включаются во внеурочную деятельность в очном и дистанционном режимах. Образовательное пространство школы обеспечивает возможность выбора образовательного маршрута (профильное обучение, кружки, факультативы, занятия в других ОУ) в соответствии с интересами школьников. Психологическая диагностика способностей и профессиональных интересов позволяет школьникам определить ключевые направления деятельности.

· Являлись членами жюри на олимпиадах, конкурсах, конференциях – 22 педагога.

· Участвовали в составлении КИМ ВОШ– 2 чел (Павлова Г.Г., Острирова С.Э., Дьякова Е.Б., Койвистойнен С.В., Ротарь Р.В.)

· Посещали сессии в центре «Интеллект»  для одаренных детей в пос. Лисий Нос по экологии, химии, биологии, математике, физике 8 обучающихся (Казьмина М., Иус М., Панасюк А., Калина В., Гришина К., Давыдов Д., Фрейнкман О., Банщикова А.,  ).

· Занятия в Лагере олимпийского резерва в ДОЛ «Лесная сказка» (гуманитарное направление)  - 4 об-ся  (Панасюк Д., Соколова Л., Борисюк У., Пономарев Д..) 

· Посещение муниципального лагеря для одаренных обучающихся «Успех» по математическому направлению - 11 об-ся 7-9  кл. (Бурдов А., Митрошин Д., Терский Е., Травина К., Федорова А., Шарапенкова О., Горский А., Карпенко А., Королев Р., Демидова Ж., Шишкин А.)
· обучение на зимней сессии в центре «Сириус» в Сочи – Годунова В.
· Систематическая подготовка школьников к участию в научно-практических конференциях на базе ВУЗов – Зубова А.Л., Пономарева Е.В.

Результаты участия школьников в олимпиадах различного уровня 

(26 олимпиад). 118 мест на муниципальном уровне, 

18 обучающихся – участники 11 олимпиад областного и регионального этапов, победители и призеры 7 чел. (8 мест-2 побед. , 6 призеров).

 Подготовили победителей и призеров областного этапа: Пономарева Е.В., Зубова А.Л., Павлова Г.Г., Панасюк Д.П., Кульбака Г.Б.Дудка Г.Г.
Деятельность школьного Научного общества обучающихся «Лидер» в рамках сетевого взаимодействия с центрами ДОД, ВУЗами:

· муниципальные конкурсы- 27 призеров, 17 победителей

· муниципальные конференции и конкурсы проектов – 11 призеров, 7 победителей

· областные конференции и конкурсы проектов – 5 призеров

· федеральные и межрегиональные  конкурсы проектов – 2 победителя, 3 призера
· межрегиональные и международные конкурсы, конференции на базе ВУЗов – 5 победителей, 3 призера.

· дистанционные конкурсы – 1 призер
· дистанционные олимпиады -  2 победителя
·  международные конкурсы (Кенгуру, Русский медвежонок, Золотое руно, Инфознайка) – 7 призеров, 18 победителей

всего:  36 мест – проектная деятельность, 82 места иные мероприятия.
	Развитие личностных УУД у обучающихся. Повышение уровня учебной мотивации, самостоятельности и активности. 

Положительная динамика результативности учебно-исследовательской деятельности обучающихся.

Повышение уровня подготовки обучающихся к участию в олимпиадах и конкурсах посредством взаимодействия ОУ на муниципальном, областном, федеральном уровнях.

Расширение взаимодействия с ВУЗами.

ОУ заняло 2 место в рейтинге школ ГМР по муниципальному этапу, 4 место в общем зачете..

	Организация совместной деятельности учителей разных предметов по подготовке обучающихся к участию в мероприятиях ВУЗов.

Проведение школьной конференции по секциям.

Разработка методики создания метапредметных

проектов в ходе создания обучающимися 10-х классов индивидуальных проектов (ФГОС СОО).
	Реализация предмета «Индивидуальный проект» в 10-х классах,
Вовлечение классных руководителей в создание проектов классов.

	  4. сопровождение обучающихся, требующих особого педагогического внимания.
	100% обучающихся вовлечены во внеурочную деятельность: предметные недели, спортивные соревнования, экскурсии, классные часы.

В ходе мониторингов осуществляется отслеживание индивидуальных достижений обучающихся. Организованы консультации, дополнительные занятия для обучающихся «группы риска».

Посещение уроков в «сложных» классах.
	Продолжается работа по  диагностике причин неуспеваемости, взаимодействию с родителями, дифференциация на уроках и при выдаче д/з.
	Выработка общих направлений работы по повышению качества обучения.
	Круглые столы по секциям.

	Создать условия для  профессионального самоопределения школьников.


	· Освоение обучающимися 10-11 классов по химии, по биологии, по обществознанию, по ИКТ через сетевое взаимодействие.

· Участие школьников в Днях открытых дверей в ВУЗах, в Дне абитуриента ЛЭТИ.

· Участие в программе ГОЗ – 8 чел..

· Участи в конкурсах, НПК на базе ВУЗов.

· Психологическое консультирование обучающихся и родителей, профориентационные занятия, Ярмарка вакансий.

· Занятия в центре «Интеллект» п. Лисий Нос.

· 96% выпускников 11-х классов поступили в ВУЗы, из них 82% в ВУЗы (80% на бюджет)


	Разнообразные формы работы по профессиональному самоопределению школьников позволяют максимально обеспечить обучающимся право выбора, провести самооценку своих способностей, изучить рынок труда, предложения ВУЗов.

Отмечен высокий уровень подготовки обучающихся, осваивающих программы профильного уровня: физико-математический, социально-гуманитарный профили.

Созданы условия для успешной сдачи ЕГЭ и поступления по выбранному профилю (65%).
	Расширение сетевого  взаимодействия с целью соблюдения преемственности выбранного профиля и профиля ВУЗа. 


	Привлечение не только ОУ, но и предприятий экономики ГМР, ВУЗов.



	Создать условия для обеспечения преемственности в формах и методах работы по формированию и развитию основных компетентностей обучающихся между начальной и основной школой при введении ФГОС второго поколения.


	Проведен совместный педсовет ГСОШ №2 и ГНОШ №5 «Диагностика как средство соблюдения преемственности и повышения качества образования», проанализированы результаты мониторинга исходного уровня обученности школьников, посещения открытых уроков в 5-х классах (проводили 17 учителей), анализ уровня готовности 5-тиклассников к освоению программы основной школы по математике, русскому языку, английскому языку, физической культуре на основании планируемых результатов ООП НОО, обсуждение на ШМО уровня подготовки пятиклассников и вариантов совместной деятельности по  ее улучшению.

Посещение уроков в 4-х классах по математике (Громова Н.А., Корнух С.А.), русскому языку (Ротарь Р.В., Калош С.Г., Дедечко О.В.), английскому языку (Глушаченко Я.Ю., Тарабарко Е.Ю., Иванова Е.В., Радько Т.В.) проведение анализа уроков с т.з. готовности обучающихся к основной школе.
	Повышение эффективности взаимодействия педагогов НОШ и СОШ, снижение рисков адаптации школьников.
	Соблюдение преемственности в системе оценивания образовательных результатов обучающихся
	Педсовет


Вывод: методическая тема школы «Повышение методической компетентности педагогов по оценке качества образования» была направлена на реализацию инновационной деятельности школы в соответствии с современными тенденциями  системы образования.  В течение года проведено 8 заседаний МС,  5-7 заседаний ШМО, где рассматривались вопросы инновационного развития школы: обучение школьников в условиях ФГОС ООО второго поколения (проведение мониторингов и анализ результатов, преемственность НОШ и СОШ, работа с одаренными обучающимися и обучающимися «группы риска», переход на ФГОС СОО),  подготовка к ГИА (диагностическая и аналитическая деятельность), освоение программ профильного обучения через сетевое взаимодействие (химия, биология, обществознание, ИКТ),  что в целом направлено на повышение качества образования. 

Зам. директора по УВР                                    Г.Б. Кульбака 

             В 2016-2017 учебном году методическая тема школы «Повышение методической компетентности педагогов по оценке качества образования» была направлена на реализацию инновационной деятельности школы в соответствии с деятельностью школы как региональой инновационной площадки по введению ФГОС ОО и по управлению качеством общего образования.  В течение года проведено 8 заседаний МС,  5-7 заседаний ШМО, где рассматривались вопросы инновационного развития школы: обучение школьников в условиях ФГОС ООО второго поколения (проведение мониторингов и анализ результатов, преемственность НОШ и СОШ, работа с одаренными обучающимися и обучающимися «группы риска», переход на ФГОС СОО ),  подготовка к ГИА (диагностическая и аналитическая деятельность), освоение программ профильного обучения через сетевое взаимодействие (химия, биология, обществознание, ИКТ.

Анализ методической работы педагогического коллектива по основным направлениям показал следующее:
1. Обучение школьников в условиях ФГОС ООО второго поколения и деятельность школы в рамках работы в качестве региональной инновационной площадки: 

56 учителей осуществляют преподавание  в соответствии с ФГОС второго поколения, осваивают УМК нового поколения.
Провели открытые уроки по ФГОС, составили технологические карты уроков  – 17 чел (Легостаева Л.Н., Жорова И.Б., Большакова Г.А., Пономарева Е.В., Калош С.Г., Колмакова В.В., Румянцева И.И., Бочков А.П., Власюк И.Я., Дьякова Е.Б., Ферхатова Г.А., Русак Л.И., Трофимова Т.В., Покровская О.Н., Громова Н.А., Ромащенко Л.В., Тарабарко Е.Ю.), Проведен семииар «Достижение метапредметных и предметных результатов через интеграцию»

2.  Распространение опыта работы:

· Выступление на областном педагогическом форуме «Учитель будущего» (центр «Интеллект» по теме:  «Интеграция знаний как средство повышения качества образования и способ освоения окружающего мира» Бойцова А.А.

· Выступление на заседании Южного образовательного округа в г. Луга по теме: «Внутришкольный мониторинг уровня обученности школьников как средство повышения качества образования» (Кульбака Г.Б.)

· Выступление на РМО учителей химии по теме: «Анализ ЕГЭ и ОГЭ 2016» (Павлова Г.Г.)

· Выступление на РМО учителей химии по теме: «Система подготовки к ЕГЭ и ОГЭ в школе» (Павлова Г.Г., Лукша Л.В., Костромина И.Н.)

· Выступление на РМО учителей истории и обществознания по темам: «Система работы учителя по подготовке обучающихся к ГИА» (Кульбака Г.Б.), «Использование ресурсов сайта           Д. Гущина при подготовке обучающихся к ОГЭ по обществознанию» (Дьякова Е.Б.), «Роль и     место ИКС и УУД  в современном   уроке  истории» (Койвистойнен С.В.) 
· Выступление на РМО учителей истории и обществознания по теме: «Часть 2 ОГЭ по обществознанию: методика подготовки» (Койвистойнен С.В.) 

· Выступление на РМО учителей английского языка по теме: «Метод проектов как эффективный способ развития УУД и повышение качества изучения английского языка» (Глушаченко Я.Ю.) 

· Статья в ж-ле «Вестник Псковского гос. университета» «Задачи с экономическим содержанием как одно из средств формирования УУД учащихся средней школы» - Федорова Е.А.

Прошли курсовую подготовку:

· в ЛОИРО –  30 чел., (из них 6 чел. – эксперты по проверке ОГЭ и 8 чел. эксперты ЕГЭ, 1 чел. – эксперт ЕГЭ ГВЭ, 1 чел. проходит профессиональную переподготовку – Яшина Г.Б., 1 чел. второе высшее образование - Федорова Е.А., 5 чел. – по оценке качества образования)

· ЛГУ А.С.Пушкина - 2 чел. (работа с детьми с ОВЗ)

· Прошли процедуру аттестации – 8  чел (высшая – 6 чел.- Ковалева Н.В., Исламова З.К., Батурина Е.Б., Самохвалова Ж.Ю., Глушаченко Я.Ю. соответствие занимаемой должности: Чуйкина И.В., Ферхатова Г.А.)                

3. Подготовка обучающихся к ГИА, диагностика достижения планируемых результатов:

Участие педагогов в вебинарах по подготовке к ГИА.

Использование для проведения мониторингов по математике, русскому языку, биологии, химии, обществознанию материалов программы СтатГрад и формирование дидактической базы. 

В рамках внешних и внетренних мониторингов проведены региональные  метапредметные работы в 9-1,2-м классах, (Глушаченко Я.Ю., Бойцова А.А., Кульбака Г.Б.),  в 5-х классах (Бойцова А.А., Румянцева И.И., Арутюнян И.М., Пономарева Е.В., Кульбака Г.Б.)

Проведены ВПР в 5-х кл.: по математике (Большакова Г.А., Бойцова А.А., Власюк И.Я., Громова Н.А.), по русскому языку (Ротарь Р.В., Калош С.Г., Легостаева Л.Н., Жорова И.Б., Яснопольская М.Е.), по биологии (Пономарева Е.В., Арутюнян И.М., Зубова А.Л.), в 10-х классах по географии (Кохан Л.А., Арутюнян И.М.)

участие в муниципальных мониторингах по предметам по выбору в 9 и 11 классах, по русскому языку в 8-11 классах, по математике в 6,8,10, 11 классах, в пробных ОГЭ и ЕГЭ по русскому языку и математике, в написании репетиционного сочинения.

Работали в качестве экспертов по проверке ЕГЭ – 7 чел. (Ротарь Р.В., Острирова С.Э., Панасюк Д.П., Павлова Г.Г., Батурина Е.Б., Иванова Е.В., ГВЭ – 1 чел. (Самохвалова Ж.Ю.), ОГЭ  – 14 чел. (Жорова И.Б., Евдашко В.И., Гасанова Г.Ю.,  Калош С.Г., Исламова З.К., Легостаева Л.Н., Дедечко О.В.,  Федотова В.Н., Громова Н.А., Корнух С.А., Зубова А.Л., Койвистойнен С.В., Дьякова Е.Б., Русак Л.И.) 

Работали в качестве экспертов по аккредитации ОУ – 1 чел. (Кульбака Г.Б.)

           Таким образом, повышается  методический уровень педагогов и транслируется опыт работы на всех уровнях: федеральном, областном, муниципальном, школьном.  В ходе проведения мониторингов учителя осваивали применение различных критериев для оценивания, осуществляли совместное обсуждение как на школьном, так на муниципальном уровнях, что способствовало повышению методического уровня педагогов в области оценки качества образовательных результатов. Также в ходе мониторингов,  открытых уроков, оценки качества образования по триместрам, диагностическим работам обучающиеся показали в целом уровень подготовки средний и выше среднего, но выявлены учащиеся с низким уровнем – группа риска, были определены проблемные вопросы методики преподавания: Продолжается формирование базы материалов для проведения оценки качества образования.  Необходимо продолжать  развитие компетенций в области  оценки качества образования (методики, инструментарий), необходим обмен опытом и обучение по данному направлению на уровне ЛО, ГМР, ОУ.
Следует также отметить повышение методической компетентности учителей по данному вопросу. Результаты ЕГЭ  по всем предметам, кроме информатики и ИКТ и  английского языка  выше средних показателей по области и  результатов прошлого года по школе.

100% качество знаний  по ОГЭ химии и литературе. Причиной снижения результата в целом является как усложнение КИМов,  так и  недостаточный уровень подготовки обучающихся.  Соответственно требует доработки в следующем году выявление проблемных вопросов подготовки обучающихся и путей их решения 

4. Организация работы с одаренными детьми.

В соответствии с планом мероприятий по развитию олимпиадного движения на 2015-2017 г.г. обучающиеся и учителя школы активно включаются во внеурочную деятельность в очном и дистанционном режимах. Образовательное пространство школы обеспечивает возможность выбора образовательного маршрута (профильное обучение, кружки, факультативы, занятия в других ОУ) в соответствии с интересами школьников. Психологическая диагностика способностей и профессиональных интересов позволяет школьникам определить ключевые направления деятельности.

· Являлись членами жюри на олимпиадах, конкурсах, конференциях – 22 педагога.

· Участвовали в составлении КИМ ВОШ– 2 чел (Павлова Г.Г., Острирова С.Э., Дьякова Е.Б., Койвистойнен С.В., Ротарь Р.В.)

· Посещали сессии в центре «Интеллект»  для одаренных детей в пос. Лисий Нос по экологии, химии, биологии, математике, физике 8 обучающихся (Казьмина М., Иус М., Панасюк А., Калина В., Гришина К., Давыдов Д., Фрейнкман О., Банщикова А.,  ).

· Занятия в Лагере олимпийского резерва в ДОЛ «Лесная сказка» (гуманитарное направление)  - 4 об-ся  (Панасюк Д., Соколова Л., Борисюк У., Пономарев Д..) 

· Посещение муниципального лагеря для одаренных обучающихся «Успех» по математическому направлению - 11 об-ся 7-9  кл. (Бурдов А., Митрошин Д., Терский Е., Травина К., Федорова А., Шарапенкова О., Горский А., Карпенко А., Королев Р., Демидова Ж., Шишкин А.)

· обучение на зимней сессии в центре «Сириус» в Сочи – Годунова В.

· Систематическая подготовка школьников к участию в научно-практических конференциях на базе ВУЗов – Зубова А.Л., Пономарева Е.В.

Результаты участия школьников в олимпиадах различного уровня 

(26 олимпиад). 118 мест на муниципальном уровне, 

18 обучающихся – участники 11 олимпиад областного и регионального этапов, победители и призеры 7 чел. (8 мест-2 побед. , 6 призеров).

 Подготовили победителей и призеров областного этапа: Пономарева Е.В., Зубова А.Л., Павлова Г.Г., Панасюк Д.П., Кульбака Г.Б.Дудка Г.Г.

Деятельность школьного Научного общества обучающихся «Лидер» в рамках сетевого взаимодействия с центрами ДОД, ВУЗами:

· муниципальные конкурсы- 27 призеров, 17 победителей

· муниципальные конференции и конкурсы проектов – 11 призеров, 7 победителей

· областные конференции и конкурсы проектов – 5 призеров

· федеральные и межрегиональные  конкурсы проектов – 2 победителя, 3 призера

· межрегиональные и международные конкурсы, конференции на базе ВУЗов – 5 победителей, 3 призера.

· дистанционные конкурсы – 1 призер

· дистанционные олимпиады -  2 победителя

·  международные конкурсы (Кенгуру, Русский медвежонок, Золотое руно, Инфознайка) – 7 призеров, 18 победителей

всего:  36 мест – проектная деятельность, 82  места иные мероприятия.    
         Таким образом, по данному направлению наблюдается развитие личностных УУД у обучающихся, повышение уровня учебной мотивации, самостоятельности и активности, положительная динамика результативности учебно-исследовательской деятельности обучающихся, повышение уровня подготовки обучающихся к участию в олимпиадах и конкурсах посредством взаимодействия ОУ на муниципальном, областном, федеральном уровнях. Расширение взаимодействия с ВУЗами. Не смотря на то, что количество мест снизилось по сравнению с прошлым годом, увеличилось количество мероприятий регионального и федерального уровней, что говорит о высоком уровне подготовки обучающихся. ОУ заняло 3 место в рейтинге школ ГМР по муниципальному этапу, 4 место в общем зачете. Разнообразные формы работы по профессиональному самоопределению школьников позволяют максимально обеспечить обучающимся право выбора, провести самооценку своих способностей, изучить рынок труда, предложения ВУЗов. Отмечен высокий уровень подготовки обучающихся, осваивающих программы профильного уровня: физико-математический, социально-гуманитарный профили.

        В следующем году необходимо организовать  совместную деятельность учителей разных предметов по подготовке обучающихся к участию в мероприятиях ВУЗов. Провести школьной конференции по секциям. Продолжить работу над  созданием метапредметных проектов в ходе выполнения обучающимися 10-х классов индивидуальных проектов (ФГОС СОО).
       Такие направления методической работы школы как работа с обучающимися, требующими особого педагогического внимания, качество планирования и проведения уроков в соответствии с требованиями ФГОС, соблюдение преемственности в образовательной деятельности также являются приоритетными:  в течение года продолжается работа по  диагностике причин неуспеваемости, взаимодействию с родителями, дифференциация на уроках и при выдаче д/з. Учителя применяют различные формы технологических карт, вырабатывая свой подход к планированию уроков. Ключевое место отводится планированию деятельности обучающихся и достижению результата. В следующем году стоит провести серию открытых уроков с т.з. системы оценивания.
       С целью соблюдения преемственности между НОШ и СОШ проведен совместный педсовет ГСОШ №2 и ГНОШ №5 «Диагностика как средство соблюдения преемственности и повышения качества образования», проанализированы результаты мониторинга исходного уровня обученности школьников, посещения открытых уроков в 5-х классах (проводили 17 учителей), анализ уровня готовности 5-тиклассников к освоению программы основной школы по математике, русскому языку, английскому языку, физической культуре на основании планируемых результатов ООП НОО, обсуждение на ШМО уровня подготовки пятиклассников и вариантов совместной деятельности по  ее улучшению.

Посещение уроков в 4-х классах по математике (Громова Н.А., Корнух С.А.), русскому языку (Ротарь Р.В., Калош С.Г., Дедечко О.В.), английскому языку (Глушаченко Я.Ю., Тарабарко Е.Ю., Иванова Е.В., Радько Т.В.) проведение анализа уроков с т.з. готовности обучающихся к основной школе. Наблюдается повышение эффективности взаимодействия педагогов НОШ и СОШ, снижение рисков адаптации школьников. В дальнейшем планируется рассмотреть вопрос преемственности в области оценки качества образования.
       Таким образом, в целом методическая работа в ОУ носит практико-ориентированный характер,  ведется систематическая работа по вовлечению педагогов в инновационную деятельность, по повышению их методического уровня в области оценивания результатов образовательной деятельности, что в комплексе иллюстрирует работу школы как РИП по  управлению качеством общего образования. 

