Справка

по итогам посещения уроков учителя Чумаченко И.В.
Цель: 

1) знакомство с системой преподавания учителя Чумаченко И.В.;

2) осуществление единых педагогических требований к образовательному  

процессу;

3) соответствие требованиям ФГОС второго поколения.
Сроки: 15.09.2014-17.09.2014
Методы проверки: наблюдение, знакомство с классной документацией; посещение уроков по всем предметам; собеседование с учителями.
В соответствии с планом ВШК проведено посещение уроков учителя 2 класса Чумаченко И.В.с 15 по 19 сентября 2014 г. Проверку проводила зам. директора по УВР Филатова Ю.Д. 
Чумаченко И.В. работает по ФГОС второго поколения второй год. Анализ календарно-тематического планирования показал, что оно составляется учителем в соответствии с требованиями  стандарта. В начальный период обучения создаются благоприятные условия для обучения и адаптации ребенка к школе и учебному процессу. 
На уроках в обязательном порядке проводятся физкультминутки протяженностью по 1-2 минуты в игровой форме. Классная комната проветривается во время перемен, без присутствия детей. Уровень освещенности класса удовлетворительный.
 В соответствии с ФГОС 20 % учебного времени  проводится внеурочно, в том числе в нестандартной форме: уроки – экскурсии, уроки-игры, уроки путешествия. 

 Посещенные уроки показали, что Чумаченко И.В. владеет методикой построения современных занятий. На уроках применяются различные формы и методы работы, активизирующие учащихся для восприятия учебного материала. 

Требования, предъявленные учителем, едины и учащимися выполняются.

Каждый урок начинается с организации класса (проверяется наличие письменных принадлежностей, спортивной формы и т. д.).

Следует отметить доброжелательность учителя, взаимопонимание с учащимися. Уроки проходят в хорошем темпе.

Тематические планы уроков грамотно отражают содержание учебного материала. На посещенных уроках использовались красочные наглядные пособия и раздаточный материал,  мультимедийное оборудование (компьютерные презентации, интернет-ресурсы).

Урок математики  «Сложение однозначных чисел с переходом через десяток» проведен 17.09.2014г, спланирован  грамотно, с учетом дифференцированного подхода к обучению (Михайлов И. получил индивидуальное задание). 
Цель урока: ознакомление и первичное закрепление приемов вычисления с переходом через десяток.
Урок включает много интересных заданий, которые носят практический, исследовательский характер и направлены на развитие познавательной активности детей. На уроке использовались индивидуальные, групповые, коллективные формы работы. Урок построен с использованием современных приемов (мотивационное начало урока, проблемная ситуация, рефлексия), так и уже хорошо известных (рассуждение, разъяснение). Дети четко выполняли требования учителя,  участвовали в ролевых играх, проводимых  учителем. На уроке использовались технологии проблемного диалога и ИКТ.
Методы обучения: словесный, наглядный, практический, исследовательский (наблюдают, сравнивают), метод контроля, игровой (инсценирование). 
Использованы разнообразные виды работ: математический диктант, графический диктант,  решение задачи, примеров, нахождение значений выражения.

В конце урока использовала метод рефлексии, позволяющий выявить познавательный интерес у учащихся и нацеливающий на дальнейшую работу над темой. Дети сами подвели итог урока. Домашнее задание было дано дифференцированно.
Результаты срезовой работы:

В классе – 15 учащихся.

Выполняли работу – 14 учащихся (Михайлов И. – индивидуальное задание)
«5» - 2
«4» - 7



Успеваемость – 100%

«3» - 5



Качество знаний – 64%

«2» - нет.

Цель урока была достигнута.
Урок окружающего мира «Как ученые изучают мир» проведен 19.09.2014г.

Цель урока: дать первое представление о методах научного познания (наблюдение и опыт). 

Это пятый урок в цикле уроков по теме «Как люди познают мир». На нем систематизируются и углубляются знания учащихся, полученные на прошлых уроках цикла и  даётся первое представление о методах научного познания. При планировании урока были учтены особенности учащихся: темп включения в деятельность, время продуктивной деятельности, особенности внимания, речевые умения, применение помощи слабоуспевающим ученикам. 

Каждый этап урока был нацелен на достижение определённого результата.  Все этапы урока были связаны между собой и работали на главную цель. Обучающиеся были вовлечены в активную мыслительную и практическую деятельность исследовательского характера, им надо было не только использовать уже имеющиеся знания, но и найти новый способ выполнения уже известного им действия. Время, отведенное на все этапы урока, было распределено рационально, темп урока сохранялся на протяжении всей деятельности. На каждом этапе учащиеся оценивали себя сами, а также проводили оценку работы всего класса. На этапе рефлексии обучающиеся  по кругу высказывали одним предложением свое мнение об уроке, выбирая начало фразы из рефлексивного экрана (на слайде).  Домашнее задание было  направлено на последующую работу по закреплению изученной темы.


На уроке использовались следующие методы обучения:

1.Частично-поисковый - знания не предлагались учащимся в готовом виде, их необходимо было добывать самостоятельно, учащиеся под руководством учителя самостоятельно рассуждали, решали возникающие познавательные задачи, анализировали, обобщали, делали выводы, тем самым формировали осознанные прочные знания. 
2.Метод генерации идей – обучающиеся высказывали свои идеи решения поставленной проблемы.

На уроке использовались технологии проблемного диалога и ИКТ. Работа с карточками представляла собой дифференцированный подход к обучению. Для каждого ученика была создана ситуация успеха, что также способствовало повышению мотивации и поддержанию познавательного интереса к обучению.

В ходе урока учитель старался поддерживать  благоприятную психологическую и эмоциональную атмосферу.


В конце урока обучающиеся  по кругу высказывали одним предложением свое мнение, выбирая начало фразы из рефлексивного экрана (на слайде).
Цель урока была достигнута.
Выводы и предложения:

1. Эффективнее внедрять личностно ориентированные технологии

2. Учитывая возрастные особенности обучающихся, использовать более разнообразные формы работы на уроках

22.09.2014 г.


Зам.дир по УВР 


Филатова Ю.Д.
Со справкой ознакомлена: 





Чумаченко И.В.
