Самоанализ урока

учителем английского языка МБОУ «Коммунарская СОШ № 1» 

                                           Главатских Галиной Леонидовной
Урок проходил в 6а классе при изучении курса английский язык. 
Изучаемая тематика «Семья».

Характеристика класса
В группе 12 обучающихся, более половины из них имеют хорошие и отличные оценки по многим предметам. Анализ результатов исследования сфер учебной деятельности учащихся 6 класса показывает:

1) достаточный уровень любознательности учащихся к предметам гуманитарного цикла и др.;

2) достаточно сформированными являются навыки мыслительной деятельности;

3) на достаточно высоком уровне у учащихся развито умение работать с учебниками и дополнительной литературой.

Исследование самооценки школьников «Умение учиться» показало, что большинство учащихся 6 класса испытывают интерес к учебе в связи с желанием получения знаний, их привлекает общение со сверстниками и учителями. У школьников этого класса развиты такие общеучебные умения, как работа со словарём, работа с рабочей тетрадью, создание компьютерной презентации, краткое изложение текста, творческое решение не сложных практических заданий. 25% учащихся владеют умением определять наиболее рациональную последовательность действий по индивидуальному и коллективному выполнению учебной задачи.

Психологические исследования показали, что большинство учащихся класса всегда легко и быстро сосредоточивают свое внимание на объяснении учителя, не отвлекаются на уроке, ошибок по невнимательности практически не делают. 

Исследования ведущих учебных мотивов показывают, что наиболее предпочтительными являются: 

- мотивы общения – 100%;

- познавательные мотивы – 72 %;

- социальные мотивы – 79%.

Сочетание этих мотивов оптимально для формирования мотивации учебной деятельности по всем предметам.

Высокий уровень интереса к урокам английского языка проявляет 50% учащихся, средний уровень – 47%. 

Полное эмоциональное восприятие предмета проявляет 90% учащихся. 

Полное эмоциональное принятие педагога – 100%.

Изучение общей тревожности в школе показало, что дети чувствуют себя в коллективе учителей и учащихся комфортно, спокойно, благоприятно действует на учащихся теплая атмосфера взаимоотношений в школе.

Профилактика переутомления, снятия психических напряжений и кратковременный отдых от умственных занятий стимулирует познавательную деятельность учащихся.
Общая характеристика урока.
1. Тема урока - «Семья». Урок – изучения нового материала, комбинированного типа, что позволило в более полной мере способствовать выполнению поставленных задач.  Выбор типа урока позволяет рассмотреть ситуацию через постановку учебной проблемы и организацию поисково-исследовательской деятельности.
2. Содержательно-целевой аспект урока:

Постановка цели урока на проблемном уровне, обеспечение ее четкости и понимания всеми учащимися. Определение практической значимости, полезности осваиваемого знания и способов деятельности на уровне принятия их учащимися. Актуализация цели через вопросы: Где и как это мне пригодится? и др., способствуют развитию способностей учащихся к догадке, сравнению и сопоставлению, формулированию гипотез и выводов. Постановка учебных целей и задач на предметно-творческом уровне, взаимосвязана с ранее изученным материалом. Урок нацелен на получение интегрированного результата при решении практических задач.
Методические формы и приемы полностью соответствуют типу урока, разнообразны по содержанию, наглядны. 
Раскрытие учебного содержания урока последовательно, логично, эстетически красиво.
3. Процессуально - деятельностный аспект урока:


Использование на уроке ТСО, раздаточного материала соответствует специфике учебного содержания, обеспечивает наглядность, занимательность, высокий эстетический и познавательный уровень урока. 

Используются разнообразные технологии преподавания: индивидуальная работа и работа в парах, сочетание индивидуального и коллективного обучения с использованием инновационных педтехнологий проблемного характера, игровых технологий. Чередование разных видов деятельности позволило задействовать все виды памяти: слуховую, зрительную, двигательную и способствовало меньшей утомляемости обучающихся.
Организационные моменты урока имеют логическую последовательность, четкость всех его этапов.

Организация учебной деятельности учащихся носит проблемно-исследовательский характер, отмечается речевая активность школьников. На протяжении всего урока наблюдается мотивация учеников.
4. Результативно-оценочный аспект:

Использованы различные формы контроля компетенций обучающихся: наблюдение, взаимная оценка обучающимися работ друг друга, самооценка, оценка срезовой работы: успеваемость -100%, качество знаний – 70%.  Цели и задачи урока реализованы.
