ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СОЦИАЛЬНОГО ПЕДАГОГА

В МБОУ «КОММУНАРСКАЯ СОШ № 3»

Основной задачей в работе социального педагога школы является социальная защита прав детей, создание благоприятных условий для развития ребенка, установление связей и партнерских отношений между семьей и школой. 
Для достижения положительных результатов в своей деятельности социальный педагог: 

· Руководствуется Законом «Об образовании», Конвенцией о правах ребенка, нормативными актами, федеральными законами «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ»;

· Контролирует движение учащихся и выполнение всеобуча;

· Предупреждает отсев обучающихся из школы;

· Поддерживает тесные связи с родителями;

· Изучает социальные проблемы учеников;

· Ведет учет и профилактическую работу с детьми из неблагополучных семей и семей, оказавшимися в трудной жизненной ситуации;

· Осуществляет социальную защиту детей из семей группы риска: многодетных; опекаемых; потерявших кормильца; неполных; военнослужащих, уволенных в запас, участников боевых действий; малоимущих.

·  Осуществляет меры по трудоустройству обучающихся;

·  Проводит патронаж опекаемых и неблагополучных семей.

· Консультирует классных руководителей, выступает на общешкольных и классных родительских собраниях, педсоветах и совещаниях;

· Осуществляет контроль за сохранением здоровья обучающихся и формированию у них культуры здоровья.

           
Работа социального педагога МБОУ «Коммунарская средняя общеобразовательная школа № 3» ведется по плану работы на учебный год и в соответствии с поставленными целями и задачами.
В рамках намеченного плана проводится следующая работа:

1. Сбор, обработка и корректировка банка данных для составления списка детей по социальному статусу.

На основе этих данных составляется  социальный паспорт школы, с дальнейшей его корректировкой. 

2. Работа с социально-незащищенными семьями.
В целях выявления проблем в сфере обучения, воспитания и общения в течение года совместно с классными руководителями осуществляется  контроль за посещаемостью, успеваемостью обучающихся и исполнением  родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию.   Проводятся индивидуальные беседы с детьми  и родителями  по различным вопросам. Оказывается  индивидуальная психолого-педагогическая помощь. 

Обучающихся из социально-незащищенных семей  обеспечиваются  льготным питанием из средств областного бюджета.

Особое внимание уделяется детям из социально-неблагополучных семей, а также детям сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. На каждого ребенка заводится карточка учета, в которую собираются необходимые документы и сведения.  Каждая семья подопечного в октябре и в мае проходит обследование жилищно-бытовых условий с отслеживанием наличия закрепленного за ребенком жилья. 

Проводится  совместная работа с 104 отделом полиции г. Коммунар. В соответствии с планом,  совместно с инспекторами ОДН  осуществляются рейды для проверки семей по месту жительства и выявлению нарушений со стороны родителей (законных представителей) по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей. Составляются  акты обследования жилищно-бытовых условий, административные протоколы,  решаются вопросы об оказании  помощи. 

При необходимости, материалы направляются в Комиссию по делам несовершеннолетних МО «Город Коммунар», где принимаются  меры административного воздействия по отношению к родителям (законным представителям) детей, не обеспечивающих воспитание, обучение и содержание своих несовершеннолетних детей. 
Ежегодно проходит операция  «Подросток» с этапами «Допинг», «Семья», «Всеобуч», «Лето», «Досуг», «Континген», при проведении которой  проводится совместная работа со всеми службами профилактики:
- Комиссия по делам несовершеннолетних;

- ОДН 104 отдела полиции Гатчинского УВД;

- Отдел социальной защиты населения МО «Город Коммунар»;

- Управление культуры и спорта МО «Город Коммунар»;

- Кабинет нарколога;

-  Отдел опеки и попечительства Комитета Образования ГМР.

3. Контроль за посещаемостью.
С целью профилактики неуспеваемости проводится систематический  контроль посещаемости обучающихся, выясняются  причины их отсутствия или опозданий, поддерживается  тесная связь с родителями и классными руководителями. В случае длительного отсутствия обучающегося и при отсутствии сведений от родителей или медицинской справки, совместно с классным руководителем или инспектором по делам несовершеннолетних  осуществляется  выход по месту жительства обучающегося. 
С обучающимися, регулярно пропускающими учебные занятия, и их родителями проводится  профилактическая работа: индивидуальные беседы, консультации, встречи с педагогами и инспекторами по делам несовершеннолетних, предоставление  данных по посещаемости в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Город  Коммунар» и в Комитет образования Гатчинского МР. 

4. Профилактика правонарушений среди обучающихся.

С целью предупреждения правонарушений проводиться просветительская и профилактическая работа: 

- Проведение классных часов на тему правонарушений;
- Выявление учащихся, склонных к правонарушениям, индивидуальные беседы с ними и их родителями.

- Профилактические беседы с привлечением представителей различных служб профилактики;
- Родительские  тематические собрания.
- Привлечение учащихся к занятиям в спортивных секциях школы и города.
Действует Совет профилактики правонарушений, в состав которого входят: Директор школы, зам. директора по УВР, зам. директора по ВР, социальный педагог, педагог-психолог. На заседания могут приглашаться классные руководители, учителя-предметники; представители Совета Учреждения; представитель КДН и ЗП.
Заседания Совета профилактики проводятся один раз в месяц. Члены Совета профилактики правонарушений рассматривают заявления классных руководителей и педагогов-предметников  на обучающихся нарушивших Устав школы и принимают решение о дальнейшей работе с обучающимся.  При необходимости, Совет профилактики в праве передать материалы,  собранные на обучающегося, для рассмотрения в Комиссию по делам несовершеннолетних.

Основанием для рассмотрения обучающихся и их родителей  в основном являются:

- пропуски уроков без уважительной причины;

- снижение успеваемости;

- систематические опоздания;

- неудовлетворительное поведение на уроках и переменах;

- отсутствие должного контроля со стороны родителей;

- решение о снятии или  постановке обучающегося на внутришкольный учет. 
Обучающиеся ставятся  на внутришкольном учете по решению Совета профилактики правонарушений или при постановке на учет в отделе по делам несовершеннолетних. 
На каждого, состоящего на учете обучающегося, заводиться папка, где хранятся: карточка учета, характеристика, карточка индивидуальной работы, акт обследования жилищно-бытовых условий и  иные документы. Для  снятия обучающегося  с внутришкольного учета необходима положительная характеристика от классного руководителя, а также успеваемость по всем предметам. 
На профилактический учет в ОДН  104 отдела полиции Гатчинского УВД обучающиеся ставятся по решению Комиссии по делам несовершеннолетних при совершении административных или иных правонарушений сроком от трёх месяцев до одного года. 

Основными правонарушениями со стороны несовершеннолетних,  являются:

- антиобщественное поведение;

- неоднократные нарушения Устава образовательного учреждения;

- употребление спиртных напитков;

- курение;

- общественно-опасные деяния.

Для преждевременного снятия с учета в ОДН  104 отдела полиции Гатчинского УВД необходима положительная характеристика с места учебы несовершеннолетнего, а также сведения о успеваемости.

Существует  «группа риска» обучающих, склонных к правонарушениям, и поэтому,  требующих повышенного педагогического внимания.
С этими детьми проводится профилактическая работа, обеспечивающая коррекцию поведения, успеваемости и посещаемости. Поддерживается связь с родителями, классными руководителями, учителями-предметниками, педагогом-психологом, администрацией школы.

5. Организация досуга обучающихся.
В целях работы по вовлечению обучающихся в различные виды положительно-активной социальной деятельности в начале учебного года собирается  информация о бесплатных кружках и секциях действующих, как в нашей школе, так и в других учреждениях дополнительного образования г. Коммунар. 

В течение года обучающимся «группы риска», а также обучающимся состоящим на разных формах учета, предоставляется  возможность записаться в кружки или секции по интересам. 

Перед каникулами проводится  сбор информации о местонахождении детей во время каникул, а так же беседы о необходимых мерах предосторожности.

Ежегодно, на время летних каникул, обучающимся от 14 до 17 лет предоставляется возможность трудоустройства  в летние трудовые бригады.

6. Пропаганда здорового образа жизни.

В целях работы по профилактике употребления психоактивных веществ (табачных изделий, алкоголя, наркотических средств), совместно с классными руководителями, учителями-предметниками, специалистами различных профилактических служб, проводятся мероприятия по формированию установки на здоровый образ жизни.
Это:

- классные часы;

- спортивные мероприятия;

- конкурсы рисунков и плакатов;

- встречи с врачами-наркологами;

- акции и т.д. 
