Уважаемые родители!
  Муниципальные и государственные общеобразовательные учреждения Ленинградской области, реализующие основную общеобразовательную программу соответствующего уровня, осуществляют прием в первый класс детей, которые проживают на закрепленной территории и имеют право на получение общего образования, с 1 апреля.

Для приема ребенка в первый класс родители (законные представители) предъявляют документ, удостоверяющий личность одного из родителей, и в обязательном порядке предоставляют полный пакет документов:

· письменное заявление о приеме ребенка в первый класс (по форме);

· медицинскую карту установленного образца (тетрадь) с отметками о прививках (прививочный сертификат);

·  ксерокопию свидетельства о рождении ребенка (ксерокопия заверяется подписью директора общеобразовательного учреждения);

· документ, подтверждающий регистрацию ребёнка (форма №9), дающий право быть принятым в данное общеобразовательное учреждение 

Требование других документов при приеме в 1 класс запрещается.

Оригинал медицинской карты (тетрадь из дошкольного образовательного учреждения, прививочный сертификат) предоставляется в общеобразовательное учреждение не позднее 30 августа текущего года.
Правила приема детей в первый класс МОУ «Коммунарская СОШ №3» будут размещены на сайте школы.

С 1 сентября 2011 года все общеобразовательные учреждения России переходят на новый Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (ФГОС НОО).
Что такое Федеральный государственный стандарт начального общего образования?
Федеральные государственные стандарты устанавливаются в Российской Федерации в соответствии с требованием Статьи 7 «Закона об образовании» и представляют собой «совокупность требований, обязательных при реализации основных образовательных программ начального общего образования (ООП НОО) образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию». С официальным приказом о введении в действие ФГОС НОО и текстом Стандарта можно познакомиться на сайте Минобрнауки России: http://www.edu.ru/db-mon/mo/Data/d_09/m373.html. Материалы по ФГОС НОО размещены на сайте http://standart.edu.ru/catalog.aspx?CatalogId=223.
