Информация для родителей (законных представителей)
обучающихся 1-9 классов.

    В условиях распространения коронавирусной инфекции школа предоставляет возможность дистанционного обучения. Его могут выбрать те, кто находится на самоизоляции из-за болезни, контактные лица, обучающиеся с ослабленным здоровьем, по семейным обстоятельствам.
   Но,  Вы понимаете, как важно присутствие детей в школе, их личное общение с учителями для освоения учебного материала.
    В случае перехода на дистанционное обучение родители (законные представители) берут на себя ответственность за освоение в полном объеме основной образовательной программы, ответственность за жизнь и здоровье ребенка на весь период дистанционного обучения, обеспечивают возможность работы на компьютере с выходом в Интернет.
    В целях обеспечения права обучающихся обучаться вне образовательной организации родитель (законный представитель) обучающегося подает заявление на имя директора о непосещении ребенком образовательной организации по семейным обстоятельствам как лично, так и посредством электронной почты школы - tervolovo9@mail.ru с обязательной обратной связью со стороны классного руководителя.
    Осуществлять связь с учителем через электронный дневник ГИС «СОЛО», посредством электронной почты, социальных сетей и др. Выполнять задания необходимо с помощью электронных ресурсов, указанных учителем.
    Для каждого ребенка, временно прекратившего посещать учебные занятия, разрабатывается график текущей и промежуточной аттестации по каждому учебному предмету учебного плана.
    С целью обеспечения санитарно-эпидемологических требований в школе соблюдается масочный режим у сотрудников. Бактерицидные лампы работают по расписанию, осуществляется режим проветривания. На каникулах проведена генеральная уборка всех помещений. Проводится ежедневная уборка помещений с дезинфицирующими средствами. Имеются локтевые дозаторы с антисептиками. Обучающиеся занимаются в отдельных кабинетах.
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