ВОЗМОЖНОСТИ ПРИМЕНЕНИЯ ДИСТАНЦИОННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ШКОЛЕ 
В условиях модернизации системы образования основная целевая установка современной массовой школы - формирование у уча​щихся потребности в самостоятельной познавательной деятельности, поиск и получение новой информации и знаний, что влечет за собой необходимость изме​нения традиционных форм организации учебного процесса. Перспективной тен​денцией в развитии непрерывного образования, его доступности, личностной ори​ентации является оптимальное сочетание традиционных и новых (дистанцион​ных) форм и методов обучения. Конечным результатам введения новых педагоги​ческих технологий являются повышение эффективности обучения и достижение более высоких образовательных результатов.

Под дистанционными образовательными технологиями (ДОТ) понимаются об​разовательные технологии, реализуемые в основном с применением информаци​онных и телекоммуникационных технологий при опосредованном (на расстоянии)  или не полностью опосредованном взаимодействии обучающегося и педагогиче​ского работника . 

Образовательное учреждение вправе использовать дистанционные образовательные технологии при всех предусмотренных законода​тельством Российской Федерации формах получения образования или при их соче​тании, при проведении различных видов учебных, лабораторных и практических занятий, практик (за исключением производственной практики), текущего контро​ля, промежуточной аттестаций обучающихся.

Использование дистанционных образовательных технологий не исключает воз​можности проведения учебных, лабораторных и практических занятий, практик, текущего контроля, промежуточной и итоговой аттестаций путем непосредствен​ного взаимодействия педагогического работника с обучающимся. Соотношение объема проведенных учебных, лабораторных и практических занятий с использо​ванием дистанционных образовательных технологий или путем непосредственно​го взаимодействия педагогического работника с обучающимся определяется обра​зовательным учреждением.

Прежде всего, в условиях дистанционного обучения учащийся учится работать с информацией: он приобретает навык эффективного поиска и отбора информа​ции, ее структурирования, анализа и оценки. Оценка информации с точки зрения ее дидактических свойств: достоверности, полноты, ценности, актуальности, ди​намичности (или статичности), релевантности входит в ежедневную практику лю​бого учащегося и, очевидно, является новым видом учебной деятельности, что не​обходимо для формирования компетенций, значимых сегодня в любой профессио​нальной деятельности.

Не менее важным фактором для формирования новых компетентностей учащих​ся является и модернизация форм педагогического контроля в условиях примене​ния новых средств обучения: сетевых учебных курсов, интерактивных обучающих компьютерных программ, тренажеров, тестов и т.п. Интерактивный (он-лайн) режим учебной деятельности постоянно стимулирует учащегося к самооцениванию, срав​нению получаемых в автоматическом режиме результатов с прогнозируемыми и по​следующему осуществление самокоррекции своей учебной деятельности. 

Введение дистанционных образовательных технологий в учебный процесс приводит к появлению новых возможностей для реализации проблемно-поисковой и проектной деятельности учащихся. Очевидно, что благодаря использованию дистанционных образовательных технологий, стимулирующих развитие самосто​ятельности в организации деятельности, учащийся приобретает не только новые информационные компетенции, необходимые каждому профессионалу для успеш​ного функционирования в любой деятельности, но и пополнить перечень навыков и компетенций, относящихся к социально значимым, определяющим дальнейшую успешность человека во всех сферах его жизнедеятельности. Наиболее существен​ными в этом списке являются следующие:

– умение принимать решения, делать осознанный выбор и нести за него ответ​ственность; 

– умение самостоятельно планировать деятельность; 

– умение эффективно организовывать деятельность, ориентируя ее на конеч​ный результат; 

 – умение работать в информационном пространстве: отбирать информацию в соответствии с темой, структурировать и использовать адекватно поставлен​ной задаче; 

– навык презентации результатов деятельности с использованием различных информационных технологий; 

– навык рефлексии, способствующий успешному функционированию субъек​та в любой деятельности; 

– навык самообразования. 

Методологическими принципами организации учебного процесса и освоения общеобразовательных программ на основе технологий дистанционного обучения являются следующие принципы:

– принцип интерактивности, который выражается в постоянных контактах всех участников учебного процесса посредством использования специализированной информационно-образовательной среды (в том числе форумы, электронная почта, Интернет-конференции); 

– принцип адаптивности, позволяющий легко использовать учебные материа​лы нового поколения, содержащие цифровые образовательные ресурсы, в конкрет​ных условиях учебного процесса, что способствует сочетанию разных дидактиче​ских моделей проведения уроков с применением дистанционных образовательных технологий и сетевых средств обучения: интерактивных тестов, тренажеров, лабо​раторных практикумов удаленного доступа и др.; 

– принцип гибкости, дающий возможность участникам учебного процесса ра​ботать в необходимом для них темпе и в удобное для себя время; 

– принцип модульности, позволяющий использовать ученику и преподавателю необходимые им сетевые учебные курсы (или отдельные составляющие учебного курса) для реализации индивидуальных учебных планов; 

– принцип оперативности и объективности оценивания учебных достижений учащихся. 

Учебный процесс с использованием дистанционных образовательных техно​логий включает в себя все основные формы традиционной организации учебно​го процесса, также позволяет осуществить на практике гибкое сочетание самосто​ятельной познавательной деятельности студентов с различными источниками ин​формации, оперативного и систематического взаимодействия с учителем и группо​вую работу учащихся.

Таким образом, современные дистанционные образовательные технологии от​крывают доступ к нетрадиционным источникам информации, повышают эффек​тивность самостоятельной работы, дают совершенно новые возможности для твор​чества. А в период информатизации образования и бурного развития информаци​онных и коммуникационных технологий у учителя как будущего, так и уже работа​ющего, должно быть развито качество готовности к максимальному восприятию и освоению нового уровня этих технологий.

Используя дополнительно дистанционные технологии обучения, каждый участник проекта сможет не только в полном объеме освоить образовательные программы в соответствии с государственным стандартом, но и получить дополнительное образование, учитывающее его потребности, особенности развития и творческие возможности. Совместно с другими российскими сверстниками дети-инвалиды проявят свои способности в интернет-проектах и конкурсах различного уровня и направленности. Вопрос о выборе индивидуального образовательного маршрута будет решаться непосредственно ребенком и его родителями. Дистанционное обучение являетсяпрогрессивной формой обучения , она может результативно использоваться и при обучении одаренных детей. Ведь дистанционные методики позволяют обеспечить ребенка качественным образованием вне зависимости от места обучения, дают ему возможность доступа к широким образовательным ресурсам, возможность общения посредством сети Интернет с высококвалифицированными педагогами, возможность общения со сверстниками, столь необходимого для нормальной реабилитации и адаптации в обществе. Обучаясь в информационной компьютерной среде, ребёнок получает профессиональные навыки, которые в дальнейшем обеспечат ему работу и достойное существование.

